
 
รายงานผลการสำรวจความพึงพอใจการให4บริการด4านประชาสัมพันธ=และสารสนเทศ 

งานประชาสัมพันธ= กองกลาง สำนักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร=  

ประจำปDงบประมาณ 2565 (ไตรมาสท่ี 1 – 4) 
 

ประเด็น x̄ S.D. ระดับ 

1. กระบวนการ/ข้ันตอนการให9บริการ 

1.1 การให)บริการ เป.นไปตามระยะเวลาท่ีกำหนด 4.51 0.574 มากท่ีสุด 

1.2 ข้ันตอนการให)บริการไมGยุGงยากซับซ)อนมีความคลGองตัว 4.48 0.624 มาก 

2. เจ9าหน9าท่ี หรือบุคลากรท่ีให9บริการ 

2.1 การให)บริการด)วยถ)อยคำและน้ำเสียงท่ีสุภาพ 4.47 0.538 มาก 

2.2 ความเต็มใจและความพร)อมในการให)บริการ 4.45 0.654 มาก 

2.3 ความรู) ความสามารถในการให)บริการ 4.53 0.640 มากท่ีสุด 

2.4 สามารถแก)ปUญหาตGางๆ ท่ีเกิดข้ึนได)อยGางรวดเร็ว 4.74 0.522 มากท่ีสุด 

3. ส่ิงอำนวยความสะดวก 

3.1 ความเพียงพอของอุปกรณZสำหรับผู)รับบริการ 4.46 0.599 มาก 

3.2 ความสะอาดของสถานท่ีให)บริการ 4.49 0.656 มาก 

3.3 การเป]ดรับฟUงความคิดเห็นตGอการให)บริการ 4.79 0.434 มากท่ีสุด 

4. คุณภาพการให9บริการ 

4.1 การให)บริการท่ีได)รับ ตรงตามความต)องการ 4.45 0.580 มาก 

4.2 ความครบถ)วนถูกต)องของการให)บริการ 4.51 0.557 มากท่ีสุด 

4.3 ผลการให)บริการในภาพรวม 4.82 0.384 มากท่ีสุด 

                               คNาเฉล่ียรวม  4.56 0.585 มากท่ีสุด 

 

 

 

 

 

                                                      

                             

 

 

 

 



 
 

ผู9ตอบแบบสอบถามในระบบออนไลนUบนเว็บไซตUมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทรU จำนวน 200 คน สรุปได9ดังน้ี 
 

1.ด9านกระบวนการ/ข้ันตอนการให9บริการ ข)อคำถามท่ีมีผู)ตอบมากท่ีสุดไปจนถึงน)อยท่ีสุด ดังน้ี 

- การให)บริการ เป.นไปตามระยะเวลาท่ีกำหนด    คGาเฉล่ีย  4.51 

- ข้ันตอนการให)บริการไมGยุGงยากซับซ)อนมีความคลGองตัว     คGาเฉล่ีย  4.48 

2. ด9านเจ9าหน9าท่ี หรือบุคลากรท่ีให9บริการ ข)อคำถามท่ีมีผู)ตอบมากท่ีสุดไปจนถึงน)อยท่ีสุด ดังน้ี 

- สามารถแก)ปUญหาตGางๆ ท่ีเกิดข้ึนได)อยGางรวดเร็ว   คGาเฉล่ีย  4.74 

- ความรู) ความสามารถในการให)บริการ     คGาเฉล่ีย  4.53 

- การให)บริการด)วยถ)อยคำและน้ำเสียงท่ีสุภาพ    คGาเฉล่ีย  4.47 

- ความเต็มใจและความพร)อมในการให)บริการ    คGาเฉล่ีย  4.45 

3. ด9านส่ิงอำนวยความสะดวก ข)อคำถามท่ีมีผู)ตอบมากท่ีสุดไปจนถึงน)อยท่ีสุด ดังน้ี 

- การเป]ดรับฟUงความคิดเห็นตGอการให)บริการ     คGาเฉล่ีย  4.79 

- ความสะอาดของสถานท่ีให)บริการ     คGาเฉล่ีย  4.49 

- ความเพียงพอของอุปกรณZสำหรับผู)รับบริการ    คGาเฉล่ีย  4.46 

4. ด9านคุณภาพการให9บริการ ข)อคำถามท่ีมีผู)ตอบมากท่ีสุดไปจนถึงน)อยท่ีสุด ดังน้ี 

- ผลการให)บริการในภาพรวม      คGาเฉล่ีย  4.82 

- ความครบถ)วนถูกต)องของการให)บริการ    คGาเฉล่ีย  4.51  

- การให)บริการท่ีได)รับ ตรงตามความต)องการ    คGาเฉล่ีย  4.45 
 

- สรุปป[ญหา/แนวการแก9ไข/ข9อเสนอแนะในการดำเนินงานให9บริการด9านประชาสัมพันธUและสารสนเทศ  
 

ป[ญหา 

1. ระบบการจองห)องประชุมมีความขัดข)อง และลGาช)า เน่ืองจากความแปรปรวนของสภาพอากาศ    

ทำให)ระบบการเช่ือมตGออินเตอรZเน็ตบนเว็บไซตZมหาวิทยาลัยฯ สัญญาณไมGเสถียร 

2. ผู)ขอใช)บริการบางสGวนยังไมGทราบข้ันตอนการใช)งานการขอใช)บริการผGานระบบออนไลนZ 

 แนวทางแก9ไข 

1. ตรวจเช็คสัญญาณระบบอินเตอรZเน็ตและอุปกรณZอิเล็กทรอนิกสZ กGอนใช)งานหรือรอชGวงเวลาให)ระบบ

การเช่ือมตGออินเตอรZเน็ตมีสัญญาณการใช)งานได)ตามปกติ หรือแจ)งความประสงคZแกGบุคลากรงาน

ประชาสัมพันธZให)รับทราบด)วยวาจาเป.นการเบ้ืองต)นในกรณีเรGงดGวน 

2. มีการประชาสัมพันธZแจ)งไปยังสGวนราชการให)ได)รับทราบถึงข้ันตอนการขอใช)บริการผGานระบบออนไลนZ  

โดยจัดทำคูGมือการขอใช)บริการควบคูGกับการให)คำแนะนำการใช)งานผGานทางโทรศัพทZและส่ือโซเชียล 

ข9อเสนอแนะ 

1. ผู)ใช)บริการบางสGวนได)กลGาวช่ืนชมและมีความพึงพอใจในภาพรวมของการใช)งานระบบขอใช)บริการ

แบบออนไลนZ เน่ืองจากข้ันตอนใช)งานไมGซับซ)อน มีความสะดวกรวดเร็ว ประหยัดเวลาในการเดินทาง 

และยังชGวยลดปUญหาการจองห)องประชุมซ้ำซ)อน 

2. ผู)ใช)บริการได)เสนอแนะให)หนGวยงานในสังกัดมหาวิทยาลัยฯ ดำเนินการจัดทำระบบการให)บริการ

แบบออนไลนZ เพ่ือให)บริการตGางๆ ตามภารกิจของหนGวยงาน 
 


